

Rok 1984

Vysoká životní úroveň poznamenala do značné míry konání a myšlení lidí. Ve velkém množství domácností je zařízení ústřední nebo etážové topení, ve kterém je spalováno uhlí. Dřevo se využívá jen na podpal. K vaření nebo pečení slouží elektrické sporáky nebo pečicí trouby. V některých domácnostech je k tomuto účelu využíván i plyn, který je do vesnice dorážen v bombách. Toto malé využití dřeva k topným účelům se negativně projevuje v okolních lesích. Leží v nich bez užítku spousty odpadového dříví po těžbě a provedených prořezávkách mladých porostů. V těchto dřevních zbytcích líhne se množství škodlivého podkorního hmyzu, který následně napadá zdravé stojící stromy které po tomto napadení usychají. Lesní závod účtuje za toto odpadové dříví velmi nízkou cenu. Za 1 m³ dříví z prořezávek a zbytků po těžbě 5.-kls a za 1 prostorový metr dřeva ze souší 9.-kls. Oni za těchto podmínek nemají obecně o toto dříví zájem. Někteří lidé z Petrovic přispívají svým počínáním ke značnému znečištění okolní krajiny. V údolí za hájenkou bylo zřízena

skládku domovního odpadu ke které je upravena příjezdová cesta která je i v zimě prohrnována aby byla stále sjízdná. Odpad který je tam novozem bývá čas od času shrnován a uvoznován pásovým traktorem se shrnovací radlicí.

Tím se zamezuje roznošení různých lehkých materiálů větrem po okolí. Na vsíchni obecně tuto skládku řádně využívají. Vysypají domovní odpad daleko před skládkou a když přijde silný vítr, roznoší to co zvládne daleko po okolí. Okraje lesa jsou tímto rozneseným odpadem znečištěny.

U silnice proti novému pohostinství stojí budova která ruší pěkný vzhled sídla okolí. Omítka se zač opadává, okna jsou v části rozbita a celý její vzhled působí zpuštěným dojmem. Tento dům patřil rodině Musitoré a až do postavení nového pohostinství byla v něm hospoda kde se říkalo Na sěpce a byt této rodiny. Čtyři synové manželů Musitorých se přidělili do jiných obcí, jejich rodiče zemřeli a stavení je neobydlené. Část budovy je pronajata jako sklad nábytku podniku Nábytek Gotwaldov - Jednota Borkovice. V zimních měsících letošního roku rozmnožila se v okolních lesích divoká prasata. Toto zvíře napáchalo v jarních měsících značné škody na zapeť kukurici a brachu.

Největší škody byly zjištěny na poli za Šiporou kde byly od divočáků vybrány celé řádky zaseté kukuřice. Nechráněná políčka drobných pěstitelů brambor byla od divočáků rozryta a sadba brambor částečně nebo úplně sežrána.

Počasi.

Zima byla normální bez větších mrazů, většinou zamrzáno, studených dní velmi málo.

Jaro bylo studené, opožděné a koncem měsíce dubna klesly noční teploty až na -12°C . Půda byla dlouho promrzlá a v důsledku toho byly i jarní zemědělské práce zpožděny. Poslední seti jatin bylo prováděno za šiporou a u hájenky 4. května. První bouře bez deště se přihnala 6. května. Třesně rozkvetly kolem 10. května, jablek v druhé polovině května. Měsíc květen byl deštivý a chladný. Dne 4. června ve večerních hodinách se přihnala bouře se silným deštěm podobným průtrži mračen. Na polních strojích byla odplořena místa ornice až do podoby příkopů. J celý měsíc červen byl chladný a deštivý při nočních teplotách $+4-6^{\circ}\text{C}$. Tato počasi trvalo až do 9. července. Je dnech 9. - 12. července panovalo velice vedro až $33-35^{\circ}\text{C}$ ve stínu. Toto vedro vyvolalo strašlivou noční bouři z 12 na 13 července. Bouře se přihnala kolem deváté hodiny večer následována silným burácovitým

větrek doprovázeným krupobitím po kterém následoval lijáček. Blesk stíbal blesk a celá obloha bylo v jednom ohni. Blesky provázelo nepřetržité dušení bromu a silný hukot větru. Pázoval jsem tuto bouři olnem kójenky a měl jsem při tom dojem že okolní vesnice jsou v jednom plameni. Mimo škod způsobených vodním přívalem na polích a zahradkách jiné způsoby nebyly. Bouře se naštěstí od Petrovic odklonila směrem k severozápadu a zařídila si nad Českomoravskou vrchovinou kde napáchala veliké škody na lesních porostech, elektrickém a telefonním vedení i na budovách.

Podzimní oblačné a deštivé počasí zpozdilo polní práce, zvláště sklizeň brambor a lnu.

První bílý mraz byl 14 října, 13 listopadu noční teplota -5°C , 16. listopadu napadl první sníh.

V zářivcu roku napadlo 15 cm sněhu.

V posledních prázdninových dnech objevily se na obloze veliké klipy divokých husí tábňoucích od severu k jihu. Ale staré lidové moudrosti věští tyto tábňoucí divoké husy nástup silných mrazů.

V letošním roce bylo ukončena významná etapa
 vybavenosti naší obce. V akci „Zvelebiti obec“ je
 vybudováno nové prodejna spotřebního zboží
 která byla předána do správy SD Jednota a
 dne 4. listopadu 1984 v ní byl zahájen prodej.
 Ve stornostním projevu k tomuto zahájení
 ing. Tronlíšek Hronůvšels zdůraznil, že vybu-
 dovaná prodejna je objemem vyložených
 finančních prostředků druhou největší akcí
 v poraděčné historii obce. Se stavbou prodejny
 bylo započato v závěru roku 1981 kdy byly vybu-
 dovány základy do úrovně terénu. V roce 1982
 bylo provedeno hrubá stavba a v roce 1983-1984
 byly uskutečněny dokončovací práce.
 Potiže při stavbě spočívaly v tom, že se neda-
 řilo stloubit potřeby výstavby s aktivitami
 občanů. Při brigádnických pracích vyskytovali se
 stále jedni a ti sami občane o hodně práce-
 ných lidí z Petrovic se pomoci při výstavbě
 prodejny vůbec nezúčastnilo. Přes tento nedos-
 totek zvíťázilo úsilí uvědomělých občanů nad
 lhostejností a pohodlím ostatních a dílo bylo
 úspěšně dokončeno. Výstřížkem z týdeníku
 Nový život vydávaného OV KSČ o rodou ONV
 v Blonsku doplnují svůj zápis.

V Petrovicích plní volební program NF

Zlepšení občanské vybavenosti měst a obcí je součástí závěru k. pléna OV KSČ. Právě oblast obchodu a služeb, vycházející z každodenních potřeb občanů, svou úrovní, kvalitou a věcností celkově myslí lidé.

Toho si byli vědomi také funkcionáři MNV v Petrovicích, když sestavovali návrh volebního programu na období sedmá pětiletiky. Protože pozornost zde patřila návrhu výstavby nové prodejny. Připrava celé stavby nebyla snadnou záležitostí, zvláště když svou hodnocení šla více než jedem a půl miliónu korun byla nejoblíbenější akcí zařazenou do volebního programu Petrovic.

V obci měli již předchozí zkušenosti, a to ne právě nejlepší, s výstavbou restaurace, která se protáhla na čtyři roky. U stavby prodejny proto chtěli dosáhnout termín tři roky. Znamenalo to však nejen velké brigádnické díly u většiny občanů Petrovic, ale také dobrou organizaci práce. Ze celé výstavby probíhala i přes značné potíže podle harmonogramu, má nemalou zásluhu předseda MNV soudruh Leinweber, který se — tak — dokončení šla již nedělo.

Přitom je třeba zdůraznit, že i když stavba prodejny byla s nepřemýšlených akcí, nebyla jednou. Byla to například údržba a obětivost veřejných prostranství, opravy kulturního domu a místních komunikací, dokončení vodovodů a kanalizační sítě atd. Při persuvádní dosahovaných výsledků za uplynulý období lze říci, že si občanské Petrovice nevedli špatně. Ohled bezplatně odpracovaných brigádnických hodin předstávají každoročně 6 až 8 tisíc.

Na úspěšném dokončení výstavby prodejny má nemalou zásluhu také skupina důchodců, ale rovněž IZD Družba, podnik Staviva a v neposlední řadě dělnou pomoc poskytlo SBD Macocha.

Ti všichni, spolu s občany Petrovic, mají zásluhu na tom, že v předvečer osmý vřelí VRSR, v neděli 4. listopadu, tajemník OV KSČ Zdeněk Jurečka, místopředseda DNV Jaroslav Hrazdira, a náměstek předsedy družstva jednoty soudruh Směkal, mohli přestřižením pásky předat novou prodejnu smíšeného zboží do provozu. Současně při této příle-

žitosti jménem rady ONV ocenil soudruh Hrazdira přístup a organizátorskou práci při budování prodejny soudruhů Metodějů Křížáče, Františka Klápky, Josefa Prokopa a Františka Urbana, kteří dohromady na výstavbě a dokončení prodejny odpracovali nejméně 6 000 brigádnických hodin. Na návrh MNV Petrovice jim bylo uděleno Čestné uznání ONV, které při této slavnosti přiležitosti přezval z rakou soudruha Hrazdiry.

Na výroční schůzi dohližecího výboru jednoty, která následovala, byla oceněna práce dalších brigádníků. —jt—

- Rozhodnutím rady národního výboru byly na výroční schůzi dohližecího výboru jednoty předány věcné odměny těmto nejlepším brigádníkům.*
- Metoději Kahočovi c. 100*
 - Josefu Prokopovi c. 138*
 - Františku Klápkovi c. 139*
 - Františku Urbánovi c. 114*
 - Josefu Součkově c. 15*
 - Josefu Vintrovi c. 13*
 - Josefu Zoubarovi c. 51*
 - Františku Perricovi c. 58*
 - Jozu Dusišovi c. 161*
 - Zdeňku Čechovi c. 74*
 - Jaromiru Fořtovi c. 148*
 - Bobemilu Hdatuškově c. 157*
 - ing. Františku Hronovskovi c. 96*
 - Stvoce Ševčíkové c. 35*
 - Josefě Leinweberové c. 126*

Stosil jménem rady ONV ocenil soudruh Hrazdira přístup a organizátorskou práci při budování prodejny soudruhů Metodějů Křížáče, Františka Klápky, Josefa Prokopa a Františka Urbana, kteří dohromady na výstavbě a dokončení prodejny odpracovali nejméně 6 000 brigádnických hodin. Na návrh MNV Petrovice jim bylo uděleno Čestné uznání ONV, které při této slavnosti přiležitosti přezval z rakou soudruha Hrazdiry.



Do spímků jsou čtyři nejlepší brigádníci
kteří přežili z rukou místopředsedy ONV
v Blonsku s. Jaroslava Hrazdírky čestné
uznání rady ONV.

Z leva do prava:

Josef Prokop, František Klapka,
Metoděj Kokoč a František Urbán.

Pro stavbu nové prodejny bylo nutno uvolnit
prostor mezi zbouráním tří domků.

Domek č. 2. Prokopa Jana, domek č. 124.

Motoušek Viděcha a domek č. 83. Motoušek
Pleha.

Tyto domky byly postaveny většinou z vepřovic
 o zvlášťě domek číslo 124 byl již většinou
 zchátralý. Na fotografii je vidět pouze domek
 č. 2 a 124, protože třetí č. 13 musel být odbourán
 již před zahájením stavby prodejny z bezpeč-
 nostních důvodů. Po tomto domku je na snímku
 vidět jen odklizené zbořeniště.



Zleva do prava domek č. 2, domek č. 124.
 Řízkalo se tam u Dřábků.



20.
Mimo doboření výstavby nové prodejny bylo provedena oprava cesty vedoucí ze silnice kolem Kopečkových až k budově bývalé školy. Tato cesta byla porazena štěrkem, uvalčována a vyasfaltována. Podobně byla upravena část cesty vedoucí vesnicí, v úseku od křižovatky u pohostinství až k odbočce nové cesty k Alfonsovi. Bylo upraveno prostranství před novou prodejnou kde byly vysozeny okrasné keře a jablčnany. Nále byla provedena výměna stětel veřejného osvětlení, oprava starobylé kapličky, vydlážděn chodník na hřbitově a v římskokatolickém kostele vyměněny spuchřelé schody na oratorium. Byly natřeny okapy a střecha nad vchodem do pohostinství. Pro zlepšení zásobování občanů pitnou vodou byl prodloužen vodovod o 450 m.

Minulost a přítomnost svazu požární ochrany.

Ve dnech 19. a 20. září 1984 bylo v Petrovicích slaveno desáté výročí založení tohoto svazu. Tyto oslavy byly zahájeny slavnostní sebzí na které byli přítomni známí mimo jiné i s historií požárního sboru v Petrovicích.

Ustavující valná hromada sboru se konala 21. června 1894 a jako funkcionáři byli zvoleni: Josef Marek, nadučitel jako náčelník Alois Souček z č. 20. - první podnáčelník Karel Dečas z č. 35. - druhý podnáčelník Josef Kučera z č. 22. - zbrojmistr Jan Rovák, učitel - jednatel František Dečas z č. 51. - předseda Sbor sestával z dalších 26 členů činných a z 11 členů přispívajících. V témže roce bylo zakoupeno první ruční stříkačka a v roce 1896 bylo postaveno hasičské skladiště. V roce 1904 bylo zakoupeno další stříkačka - bertouka. Motorová stříkačka byla zakoupena v roce 1939. V roce 1953 obdržel požární sbor novou motorovou stříkačku a v témže roce výměnou výkonnější motorovou stříkačku. V roce 1967 byl požární sbor vybaven vozidlem TATRA 805. Jedním z rozhodujících úseků činnosti požárníků je prevence. Požárníci provádějí každoročně preventivní prohlídky ve všech obytných domech a dbají o to aby zjištěné závady byly odstraněny. Relocemi vysílanými místním rozlosem upozorňují občany na nebezpečí vzniku požáru při nebezpečném vypalování sušebních prádelníků na jaře a ke žloutému období.

Letos byla porušena etapa bezpožárnosti v naší obci, kdy požární sbor musel zasahovat při zaboření slámy, kterou zapálily děti při hrě se zápalkami v čísle 94. v Dečasu, přízviskem u Čertů. V letošním roce byla požárníky zřízena klubovna pod jevištěm kulturního domu, bylo sesbíráno 38 tun železného šrotu a usušeno 17 q sena pro Jednotné zemědělské družstvo, DRUŽBA. Dále vyčistili požárníci obopané žlaby na kulturním domě a na kostele. Na stavbě nové prodejny odpracovali 530 brigádnických hodin.

Občanské záležitosti

Počátkem roku 1984 žilo v obci 109 důchodců.
z celkové počtu 465 obyvatel.



Nejstarším občanem je
devadesátiletý
Jan Vintř
z čísla 108.

Narozené děti v roce 1984

19. XII. 1983	Musilová Zdeňka	č. 161
17. I. 1984	Musil Lukáš	č. 11
6. III. -1-	Kokáčová Lucie	č. 153

17. I. 1984 Hratuška Tomáš č. 128
 30. VI. - " Hdynářiková Marie č. 22
 2. " " Travníček Michal č. 46

Zemřelí občané v roce 1984

14. I. 1984 Matěj Šerčík č. 103, věk 58 r.
 19. II. - " Anđeľa Dorotná č. 124, " 76 r.
 15. III. - " Marie Beděšková č. 79, " 76 r.
 4. IV. - " Stanislav Sedlák č. 63, " 76 r.
 9. VIII. - " Vlasta Čapourková č. 51, " 70 r.
 24. IX. - " Josef Pleh č. 82, " 53 r.

(spáchal sebevraždu oběšením)

3. V. - " Marie Flebová č. 76, " 77 r.
 18. V. - " Antonín Leinweber č. 126, " 57 r.
 24. V. - " Alois Florák č. ? " 56 r.
 29. V. - " František Haldtorů č. ? " 78 r.
 2. " Marie Poležalová č. 16, " 85 r.

Sňatky v roce 1984

- Hdynářik Jiří - Husilová Marie č. 21.
 Hatal Jiří - Kučerová Marie č. 24.
 Šmatera Uteřich - Leinweberová Jitka č. 126.
 Jeřáb Milan - Vašíčková Marta č. 148.
 Konečný Bohumil - Svobodová Alena č. 16.
 Travníček Roman - Kučerová Raděžda č. 46.

V roce 1984 přistěhovali se do chce

tito občané:

Výplach František a Anna do čísla 54.

Minařík Jiří do čísla 22.

Trávníčková Dagěžda do čísla 46.

Hralat Jiří do čísla 24.

Pernicová Helena do čísla 58.

Odstěhovali se tito občané:

Výplach František a Květa č. 54.

Hrozdirová Terezie č. 123 do domova důchodců
v Černé Hoře.

Kencová Anna č. 16.

Sedláček Josef č. 34 do domova důchodců
v Černé Hoře.

Za zemřelého předsedy HZDŮ

Leinwebera Antonína byl po projednání
na PZ MNV dne 21. 12. 1984 do funkce
předsedy MNV jmenován ing. Hranoušek
František, narozen 25. 5. 1944, bytem
Petrovice č. 96.

Mezi okružní složky NF patří také zvláštní
organizace Českolevanského děvenického kříže.
Hlavní podmínkou pro rozvoj a řízení veškeré
činnosti je práce výboru této organizace.

Celá organizace má 105 členů a řídí ji 13
členů výboru. Jedním z hlavních úkolů je výuka

v poskytování první pomoci. Členové této organizace předvedli v roce 1944 čišťování poranění ve 34 případech. Předvedli také hygienický průzkum v místním pohostinství a především pokračovaly byly deprevenční zakoupení lékárníček. Také se také stalo. Výsledkem práce této organizace je i to, že se jí letos podařilo získat patnáct bezpříspěvkových dárců krve. V našem státě vystupuje v posledních letech do popředí otázka stárnoucích, starých a osamělých lidí. Je to především proto, že dochází k výraznému prodloužení lidské věku. Naše socialistická společnost věnuje této problematice nemalou pozornost. Je to práce o generaci, která naši společnost vybudovatel a zastaví si ideji. Pro čteníka osamocené je ničím nenahraditelné vhodné slovo, projev přátelství a zájem o jeho starost. Žde se ujmou své činnosti dobrovolné pečovatelky, které má ČSČK v Petruševě čtyři. Za tuto činnost významnou letos uvěřejil Libuši Kloudecovou a Marii Zahradničkovou vyznamenáním „Pečovatelka III. stupně“. Tato organizace vyvíjí také činnost masově-politickou. Prostřednictvím vývěsni skřínky jsou obecně informováni o dění v organizaci, o významných politických, kulturních i společenských výročích. Letos byla zorganizována přednáška HUNR Ventrubové na téma „Dvě generace pod jednou střechou“. Při příležitosti konání oslav

90. výročí založení požárního sboru v Petruševicích
 obdržela základní organizace ČSČK od K. S. P. C
 čestné uznání. Členové čestného kříže odprovo-
 vala při výstavbě nové prodejny 292 brigádnických
 hodin, při úpravě veřejného prostoru o péči
 o veřejnou zeleň 164 hodin. Bylo vysázeno 62
 chráněných keřů a stromů. Při vyžínání trávy
 v lesních kulturách 50 hodin. Členové ČSČK
 sestavili 620 kg léčivých bylin, 120 kg šípku a 140 kg
 kaštanů. Ze sběru druhotných surovin bylo odevdáno
 1200 kg textilu, 400 kg papíru a pro JZD-DRUŽBA
 usušíli členové 3-9 tůňů senných které byly slizeno
 na plochách kde není možnost strojové slizně.